中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 总编辑 倪小玲

2019年6月4日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城 (白城日报微信)



洮南:刷新"颜值""绣"一个新古城

●郑丹 杜鹏

不知不觉中,城区道路变宽了,街道干净整洁了,公园、广场功 能彰显了,商户经营秩序规范了,洮南市这座有着悠久历史的城 市,"颜值"正悄然发生着翻天覆地的变化,市民群众的幸福感正逐

阳春布德泽,万物生光辉。城市精细化管理,既是政之所求,也 是民之所盼。近年来,洮南市通过对城市"绣花"式的管理,围绕打 造城市管理先进市,不断创新思路和举措,城市管理水平得到全面 提升,群众满意度逐步增加。城市面貌朝气蓬勃,越发大气靓丽,处 处体现着细节之美,彰显着良好的人居环境。

精雕细琢市容 打造干净整洁靓丽环境

初夏的清晨或傍晚,走进洮南锦湖公园,干净的林荫健康步 道、园内小岛、湖边小路,都有游人漫步的身影。在团结广场、全民 健身广场、运动会场,舞蹈队、秧歌队、徒步行走队……市民在这里 锻炼身体、陶冶情操、愉悦身心。

在团结广场锻炼的市民王先生说:"以前想锻炼锻炼身体,觉 得去哪都不合适,现在,我们可以去锦湖公园、体育场、还有这个位 于市中心的团结广场,每个地方都这样干净、舒心,听着音乐,锻炼 着身体,别提心情多好了。"市民孟某某表示,如今的洮南,街道宽 敞整洁,满眼绿植,一出门就感觉身心愉悦,幸福感满满的。

城市公园绿地及街景道路,是人民美好生活的生动载体,也是 城市建设的重要细节,更是城市品质的具体体现。过去一年,洮南 市在育英东路带状公园、高速引路、锦湖公园等处累计完成树木栽 植87.5万棵,花卉栽植534.4万棵,铺装草坪25400平方米,铺设甬 路2000平方米,实现新增绿地面积16.7公顷。开展绿化养护工作, 全年锄草14次,开展病虫害防治11次以上,出动浇水车1500余台 次,浇水16000余吨。在团结广场,每天不间断地对1.3万平方米的 硬化地面进行清扫保洁,保证广场内无烟头、纸片、塑料袋等废弃 物;在固定时间开展灯光音乐喷泉表演,将灯光音乐喷泉打造成洮 南古城的一道靓丽景观;对安全、秩序、设施进行维护,树立文明警 示牌35个,新装监控探头3个,通过大屏幕、广播等途径对广大市 民进行文明宣传,发现任何安全隐患及时处理解决。在锦湖公园设 立文明警示牌20个,维修休闲长椅20个,维修长廊和凉亭等木质 结构建筑4600平方米,修复园路及公园设施100余处,投放观赏 鱼类400余尾。全年向人工湖内注水150万立方米。

打造了市区亮化工程,一座座楼宇流光溢彩,五颜六色的灯光 交相辉映,共同点亮了洮南的夜空。

悉心"打理"民生 完善城市服务功能

近年来,洮南市按照城市发展战略,大力实施市政基础设施建

设,着力完善、提升、优化城市服务功能。

创新市政设施管理。加大市政设施建设力度,深入开展巷道铺 装、路灯安装、道路维护等工程,补齐了市政基础建设的部分短板。 建立了市政设施管理维护巡查机制,成立了专门的巡查队伍,通过 全时巡查及时发现损坏的市政设施,保证市政设施完好率,消除市 政设施安全隐患。2018年,对全市路灯开展维护管理,对37台变压 器、66台计量箱、1488基杆、7189盏路灯进行了全面检修,更换路 灯电缆1500延长米、灯泡546个、灯头180个、空气开关120个、控 制器260个,处理断路短路220处,维修变压器2台,维修控制箱12 个;新装小西门路灯30基杆;实施高速引路路灯安装工程,安装路 灯238基杆;实施长白路路灯改造工程,铺装路灯电缆15000延长 米、路灯预埋管6400延长米,维修原有路灯152基杆,新装路灯35

本报讯(记者 姜宁)5月31日, 市委副书记、市级 河长李洪慈前往嫩 江堤防大安市月亮 泡镇辛店村段、太 山镇柴禾垛段及二 三道岗子段调研河 湖"清四乱"专项行 动推进情况。

调研中,李洪 慈详细了解相关情 况,对非法围堤、河 道内非法采砂、河 道内非法违章建筑 和河道内高杆农作 物等清理情况进行 了细致询问,并提 出相关要求。他强 调,各级、各相关部 门要高度重视,保 证在规定时限内完 成河湖"四乱"清理 任务;要采取有效 措施,整改结果要 真实有效,不能搞 面子工程,更不能 弄虚作假,防止问 题反弹;要多措并 举,加强河湖管理 保护,保证水体质 量,维护河湖生态

情

河

市委网信办开展 "扶贫帮困献爱心"主题党日活动

网信办联合富德生命人寿保险公司,走 捐赠610万保额的"小海豚计划专属保 进洮北区洮河镇中学,开展"扶贫帮困献 爱心"主题党日活动,为贫困学生送去爱 衫。 心关怀,极大地鼓舞了学生热爱家乡、努

洮河镇中学和小学捐赠书籍、报刊500 地和图书馆进行参观,接受教育。

本报讯(记者朱晴)5月31日,市委本;富德生命人寿保险公司向贫困学生 险",及100套保温饭盒和100件文化

随后,部分贫困学生在老师的带领 下,来到白城师范学院地理博物馆、白城 在爱心捐赠仪式上,市委网信办向 医学高等专科学校红色文化主题教育基

我市举行庆祝 "六一"儿童节文艺汇演

儿童节,5月31日,由市教育局、市 下少年儿童的精神面貌;武术《武动乾 妇女儿童联合会主办, 洮北区教育局、 坤》武出了中国少年的雄姿英发; 书 市青少年学生校外活动中心承办的"同法、科技表演《中华好少年》中展现的 一缕阳光·同一个梦想"2019年庆祝 "仁、义、礼、智、信", 尽显中华礼仪 "六一"大型文艺汇演在白城职业技术 之邦的风采。

小演员们宛如一个个快乐仙子,又好似样、丰富多彩的节目,展示了孩子们日常 一朵朵出水芙蓉, 在炎炎夏日为观众送 所学,全面体现了白城教育"面向所有儿 上一丝清凉;舞蹈《说唱中国红》的孩 童,追求和谐卓越"的教育理念。

本报讯(记者汪伦)为庆祝"六一" 子们动情地为我们演绎成长在祖国怀抱

一张张灿烂的笑脸,一阵阵清脆的 舞蹈《阳光下的花朵》《青莲》的 笑声,幸福洋溢在孩子们脸上。形式多

本报讯(实习生刘莹)6月2日,由市 文化广播电视和旅游局、市直属机关党工 委、白城生态新区管理委员会主办,市体育 彩票管理中心协办的白城市"体彩嘉年华· 大乐透杯"全民健身徒步行活动在白城生态 新区鹤鸣湖开展。市直机关单位、各协会团 体和广大市民共2000余人参与活动。

上午9时,活动开幕式正式举行,随着 一声发令枪响,健步行队伍开始了3000米 的路程。活动现场,健步行队伍宛如一条长 龙,浩浩荡荡向前行进,大家结伴而行,每 个人脸上都洋溢着喜悦和快乐, 一路上迎着 和煦的清风,沐浴着明媚的阳光。大家热情 高涨,精神抖擞,形成了一道亮丽的风景 线。虽然参与活动人数众多,但行进过程井 然有序

此次健步行活动以"文旅融合 美好生 活 快乐运动 幸福鹤乡"为主题,旨在丰 富广大人民群众业余生活,广泛开展全民 健身活动,提高市民身体素质和健康水 平。参加活动的各单位表示,将在接下来 的工作和生活中以更加健康的姿态为人民

> 我市高龄市民热情高涨, 积极投身到全民健身徒步行活 动中。

> > 本报记者刘冠男摄

我市开展"体彩嘉年华·大乐透杯" 全民健身徒步行活动



把"小庭院"打造成"大产业"

我市多措并举促进庭院经济发展

扶贫物资岂能平均分配?

法规规定:《吉林省农村扶贫开发条 例》中规定:扶贫开发对象是按照国家和 败在于精准。要从"大水漫灌"走向 省有关规定精准识别确定的农村贫困人 口。扶贫工作坚持"六个精准":落实扶贫 扶贫工作目标。而"平均分配"显然是 对象精准、项目安排精准、资金使用精 准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫 成效精准。

典型案例:2016年8月,镇赉县镇 赉镇郭家村申请财政专项扶贫资金2.96 精准摸底的繁杂工作;另一方面,在群 万元,用于购买2820只鸡雏,计划分配 给本村282名贫困人口,每人10只。在 发放过程中,为避免非贫困户因得不到 部的"平均分配"是造福了群众,实际上 鸡雏而产生矛盾,经时任村党支部书记 是以践踏贫困群众利益而满足更多人的 周立军等3名村干部口头商议,向非贫 私欲。 困户每户发放8只鸡雏,共计发放750 只,金额7875元。

2018年9月,周立军等村干部分别 受到党内警告。

案例点评:精准扶贫贵在精准,成 "精准滴灌"才能保质保量地完成精准 一种"撒面粉"的方式,不能对贫困群 众精准帮扶, 自然在成效上不理想。案 例中,一些村干部对扶贫物资平均分 配,实质是私心在作怪。一方面,逃避 众面前当"老好人",左右逢源,不得 罪人。"为官避事平生耻"。表面上看,干

党纪在心中

院"打造成"大产业",大力发展庭院经济。

进一步加强组织领导力度。各县(市、区)党委、政 府高度重视,按照"三个全覆盖"要求,主要领导亲自抓, 了高起点谋划,大力度推进,层层强化责任担当不松劲, 人人尽职尽责不懈怠。

进一步加强资金扶持政策。全市各级政府采取整 合扶贫资金、涉农资金等方式,积极筹措发展资金,并制 定出台了补贴标准,对非贫困户也进行补贴,支持庭院 经济发展。各县(市、区)、开发区财政共计划拿出补贴 资金7558万元。洮北区为庭院发展种植业的贫困户每 平方米补贴2元,非贫困户每平方米补贴0.5元;发展养 殖业的农户,养猪在5头以上,每头补助100元,养鸡、 鸭、鹅合计50只以上,每只补助5元。做到了庭院经济 补贴全覆盖。

进一步增加庭院经济数量。2019年,全市计划发 展庭院经济户数20.18万户、面积19.89万亩,分别比去

本报讯(时毛 记者朱晴)为发挥庭院经济在脱贫攻 年计划发展庭院经济面积140.49亩,比去年增加8.28 效益。 坚中促进农民增收的重要作用,今年以来,我市采取一 亩。针对没有劳动能力和户在人不在的农户,包村干 系列措施推动庭院经济规模化、品牌化发展,把"小庭 部、驻村工作队、村委会成员帮助种植,鼓励亲属帮助种 经济。 植或邻居流转庭院土地种植,尽可能消灭"空白院",推 进庭院经济健康发展。。

进一步提高规模化发展程度。2019年,全市计划 分管领导具体抓,列入督查考核重点跟踪抓,切实做到 创建20个"一乡一业"庭院经济样板乡和150个"一村 一品"庭院经济样板村,已全部落实到位,各村都确定了 主导品种,形成特色规模。从抽查的19个村情况看,今 年达到"一村一品"的村有14个,占74%,比去年多6

进一步拓展庭院经济功能。各地结合本地实际,将 庭院变成了新品种、新技术试验田。我市多地利用庭院 便于管理的优势,在庭院试验科技含量高的作物品种和 高产高效新技术。将庭院打造成休闲庭院、度假庭院和 旅游庭院。洮北区青山镇、三合乡等地通过微信等宣传 方式,鼓励城里人来乡下租赁农民闲置房屋及庭院,把 农村庭院变成小菜园、后花园、微农场等,既解决了空房 户问题,又增加了农民收入;发展庭院经济使庭院出现 了绿色,绿化美化乡村环境,尤其是通过"一村一品"实 年增加0.26万户、0.56万亩。调查的95个农户中、2019 现整齐划一、美化了乡村庭院、最大限度地发挥了庭院

下一步,我市各地、各部门将持续发力,发展好庭院

全力做好宣传发动。各地将采取多种形式,调动农 民群众发展庭院经济的积极性和主动性。通过电视、广 播、报纸以及各涉农信息网站,宣传庭院经济发展,营造 全社会参与的良好氛围。

认真抓好各项任务落实。各地要按照市、乡、村发 展规划,尽快将庭院种植面积、品种落实到农户;要备足 生产物资,适时搞好播种和移栽;要积极引导农户向"一 村一品,一乡一业"方向发展,形成小规模、大群体的发 展格局;要采取多种方式,消灭"空白院",确保所有庭院 都有产出。

培植过硬的发展典型。注重培植和推广一批勇于 探索、经营有方、技术全面、 (下转四版)

